

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП (б), Окрисполкома и Окрупрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: город Шогловск, Кузнецкого округа, кварт. 10, место 10.

Районные уполномоченные по приеме подписки на газету и объявлений:

Гор. Ленинск, здание рудоуправления; ст. Тонки, пос. Бачаты, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Прием по делам в редакции ежедневно с 12 до 2 ч. дня, кроме дней отдыха.

Подписная цена:

ДЛЯ УЧРЕЖДЕНИЙ:
 На 1 месяц 1 рубль — копейки
 На 3 месяца 2 рубля 80 копеек
 На 6 месяцев 5 рублей 50 копеек
 На 1 год 10 рублей

ДЛЯ ВСЕХ ОСТАЛЬНЫХ:
 На 1 месяц — рубль 70 копеек
 На 3 месяца 2 рубля — копейки
 На 6 месяцев 3 рубля 75 копеек
 На 1 год 7 рублей.

Сегодня в номере:

Прения по докладу Танпинсяна.
 Победы Кантона (ст. А. Яблоньского).
 Антианглийское движение в Ханькоу.
 Медленнее чем прежде, но быстрее чем капиталисты (ст. Светлова).
 За удешевление производства.

№ 280 — (1148).

ПЯТНИЦА, 3-ГО ДЕКАБРЯ 1926 Г.

№ 280 — (1148).

Всесоюзная перепись населения.

Во исполнение постановления Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета от 27 сентября и обязательного постановления Президиума Сибирского Краевого Исполнительного Комитета от 10 ноября с. г., с 15 декабря у нас, в Кузнецком округе, начнется перепись населения.

Без точных данных населения Союза как в количественном отношении, так и в особенности в бытовом, нельзя правильно составить планы развития промышленности, транспорта, с-хозкультуры, жилищного строительства и пр. отраслей народного хозяйства. Социалистическое строительство, в противоположность авторитарнокапиталистическому, должно быть направлено на удовлетворение потребностей населения. Только на основе потребностей строить производство.

Граждане нашего Кузнецкого округа должны отнестись со всей серьезностью к предстоящей переписи. В момент проведения ее должны принять активнейшее участие и оказать всемерное содействие переписчикам во оружении статистического бюро. При этом условия, т. е. при содействии учреждений, организаций и всех трудящихся, перепись будет проведена успешно и народными средствами ассигнованные на эту работу, не пропадут даром, а пойдут на пользу трудящихся.

Циркулирующие слухи, исходящие от кулачества и паразитических элементов о том, что эта перепись проводится для того, чтобы точнее вычислить, кто недообложен налогами и на кого бы еще можно было добавить налога, являются самой отвратительной ложью и кощунством. Перепись населения, для которых обязательным постановлением Президиума Сибирского Краевого Исполнительного Комитета от 10 ноября наделены все в виде штрафа или принудительных работ.

Все готовьтесь к переписи, особенно в городах, где сведения, требуемые аккетами, обширней, сложнее сельских. Приготовьте сейчас же список семьи и лиц, проживающих в доме — квартире, находящаяся в отлучке краткосрочной долгосрочной и пр. Выясните размер занимаемой площади комнаты, квартиры, дома, усадьбы, платы за площадь без коммунальных услуг, с услугами, если сами не знаете — выясните в коммунальном отделе. Все сведения должны быть подготовлены, дабы не задержать переписчиков и не удорожать переписи.

Во избежание злоупотреблений с чьей бы то ни было стороны, требовать от переписчиков в удостоверение в том, что он действительно является переписчиком окрестного или районного полкома и давать только те сведения, которые значатся в аккетах. Каждому нужно прочитать обязательное постановление президиума Сибирского Краевого Исполнительного Комитета от 10/ХI с. г., опубликованное в газете "Кузбасс" от 28-ХI с. г. № 276.

В. Базанов.

Новые победы кантонцев.

Завлали Чуанчжоу.

ПЕКИН, 30. По сообщениям печати, кантонские войска завлали Чуанчжоу и продвигаются в направлении Фучжоу (провинция Фуцзянь). Печать сообщает, что речной флот провинции уже перешел на сторону кантонцев.

Завлали Анцифу.

НЬЮ-ЙОРК, 30. По сообщению из Ханькоу, кантонские войска завлали Анцифу — главный город провинции Аньхуй.

Сейчас кантонские войска приближаются к Фучжоу (главный город провинции Фуцзянь), не встречая сопротивления со стороны противника.

Белогвардеец Нечаев "повышается".

ПЕКИН, 30. Известный белогвардеец Нечаев произведен Сунчуаньфаном в генерал-лейтенанты.

Оппозиционное движение в Польше.

Витос громит Пилсудского.

ВАРШАВА, 30. На проходившем в Кракове съезде кулацкой партии паст, вождь пилсудцев Витос произнес резкую речь против правительства Пилсудского. Эту речь Витос расценивает, как переход партии паст в крайнюю оппозицию против правительства.

Пистолцы против пилсудчиков.

ВАРШАВА, 31. Прошедший в Кракове съезд кулацкой партии паст выразил доверие Витосу и членам прежнего правительства, главой которого является Витос, за их противодействие майскому перевороту, совершеному Пилсудским. По этому поводу газеты заявляют: "Кравовский съезд паст доказывает, что началось контраступление, разбитого в мае лагеря."

ВЕНА, 1. Окружной суд в Плевне приговорил к смерти пять крестьян, за участие в партизанских отрядах.

ВЕНА, 1. Румынская почта сообщает: сейчас в Кишинево составляется список бессарабцев, проживающих в СССР, с целью конфискации их имущества.

Антианглийское движение в Ханькоу.

Чемберлен бьет тревогу.

ЛОНДОН, 30. В английском парламенте Чемберлен заявил, что в Ханькоу (Китай), по видимому, имеется серьезное движение, направленное против иностранцев. Тамояна, находящаяся в китайской части города, оцеплена китайскими войсками Коммунистической организации проявляет энергичную деятельность и существует опасение, что может вспыхнуть всеобщая забастовка.

Накануне забастовки.

ПЕКИН, 30. По сообщениям агентства Рейтера, в Ханькоу 4-го декабря ожидается забастовка китайских конторских служащих и всех других работающих по найму у иностранцев. Англичане, живущие в Ханькоу, телеграфировали в Лондон министерству иностранных дел просьбу об усилении военной охраны.

Хотят казнями успокоить.

ПЕКИН, 30. В результате жалобы, поданной военным властям, на территории французской концессии в Ханькоу в субботу французскими властями казнен один солдат и один штатский по обвинению, что они вызвали беспорядки на территории французской концессии.

Английские власти проводят аресты.

ПЕКИН, 30. Тяньцзиньские газеты сообщают, что английскими властями арестованы 14 гоминдановцев и выданные затем мукденскими властями, они преданы военному суду. Газеты указывают, что 4-м из них — лидерам организации Гоминдана — будет вынесен смертный приговор.

Аресты женщин.

ПЕКИН, 30. По сообщению печати, в Баотунфу арестовано 30 человек, в том числе несколько женщин, по обвинению в том, что они вели среди войск пропаганду в пользу кантонцев.

Крожили и выкрожили...

БЕРЛИН, 30. Одобренный германским правительством законопроект об охране труда, наряду с признанием привилегия восьмичасового рабочего дня, предусматривает, однако, ряд исключений, которые приводят к фактическиму сохранению ныне существующего положения о рабочем времени.

VII пленум Коминтерна.

Прения по докладу Танпинсяна.

МОСКВА, 1. 30 ноября вечером состоялось очередное заседание пленума Коминтерна.

В начале заседания были заслушаны приветствия двух представителей военно-инженерных курсов имени Коминтерна, встреченные бурными аплодисментами пленума.

С ответным словом от имени пленума выступил Семер. После приветствий возобновилась прения по докладу Танпинсяна.

Думкам (Америка) остановился на той громадной реакционной роли, которую играет американский империализм по отношению к китайской революции. Китайская компартия должна вести энергичную работу среди крестьянства, также в рядах народно-революционных армий.

Катайма (Япония) говорит о различных методах, применяемых для укрепления своих позиций в Китае американскими, английскими и японскими империалистами. Останавливаясь на организационных задачах китайской компартии, он подчеркивает, что организационная работа облегчается существованием в Китае различных гильдий, объединений трудящихся (рабочих, ремесленников и т. д.).

Эберлейн (Германия) указывает на попытку германской буржуазии проникнуть в Китай. — Мы должны, — говорит Эберлейн, — разъяснить китайским рабочим и крестьянам, что германская буржуазия по сути дела является такой же реакционной рабочей силой, как американская и английская.

Перров (ИЧК) анализирует положение китайской компартии. У китайской компартии имеются тенденции преоценить значение национально-революционного фронта. Эта тенденция приводит к отказу от самостоятельных выступлений рабочего класса. С этим уклоном нужно бороться. Вторым неверным мнением является утверждение, что Гоминдан уже выполнил свою историческую миссию, поэтому коммунисты должны оставить его в покое. Это еще более вредный уклон, чем первый.

Победы Кантона.

За последние две недели армия Кантона одержала ряд блестящих побед, которые будут иметь решающее влияние на судьбу всего освободительного движения народов Востока.

Начавшаяся 1 ноября победоносная кантонская армия против Сунчуаньфана привело к разгрому его главных сил, а именно провинция Янсян с ее столицей Наньчанфу, Анцифу, главный город провинции Аньхуй, и Фуцунь — центр провинции Фуцзянь. Таким образом, один из серьезнейших противников Кантона Сунчуаньфан, ставление английскому империализму, сходит со сцены. Из пяти подвластных Сунчуаньфану провинций, у него остаются только две — Чаншань и Учань, но и в них неспокойно, как это показало недавнее восстание в Чжаоцзяне. В начале борьбы Сунчуаньфан обладал армией в 150 тысяч, ныне она не больше 30-60 тысяч.

Второй противник Кантона — Уейфу — еще в худшем положении. Остатки его армии на состоянии полного разложения, и отдельные генералы отказываются ему повиноваться. Провинция Сичуань, управляемая генералом Янсюном, окончательно присоединилась к Кантону, а в провинции Шенью народная армия Фун-Ян-Сяна, двинувшаяся с севера на юг, нанесла жестокое поражение уейфуистам, отгнав от них южную часть этой провинции и открыв себе дорогу на соединение с кантонцами.

Все эти военные успехи в результате объединили вокруг Кантона большую часть Центрального и Южного Китая. В это объединение входят ныне провинции Аньхуй, Гуандун, Гуанси, Гуйчжоу, Хуань, Хубэй, Хэнань, Сычуань, Шенью, Цзянси и Фуцзянь, с населением в 200 миллионов человек.

У Кантона есть еще третий самый сильный противник — Чаншаньфан, правитель Манчжурии и Северного Китая. Но вступить сейчас в борьбу с Кантоном он не решается: слишком большой риск окрестить оружие с победоносными кантонцами, к тому же японские империалисты покровительствуют Чаншаньфану, не позволяя ему вступать в дела Южного Китая, предпочитая, чтобы он оставался на Севере, где они могут спокойно хозяйничать. Кантонцы также не спешат проникнуть в сферу влияния Чаншаньфана, заботясь в настоящее время не столько о том, чтобы продвигаться возможно дальше, но чтобы закрепить в занятых и овладеть.

А дела здесь очень много. Армия Кан-

тона победил благодаря сочувствию и поддержке населения, особенно крестьянства, видящего в ней своего освободителя от гнета милитаристов. Это сочувствие теперь должно быть закреплено целым рядом внутренних преобразований, которые спалили бы неразрывно население освобожденных провинций с Кантоном. Правительство Кантона уже объявило программу тех мероприятий, которые срочно должны быть проведены: искоренение бюрократизма, организация местного самоуправления, помощь безработным, понижение артельной платы за землю, упорядочение налоговой системы и т. д. Члены кантонского правительства уже выехали на места для ознакомления с положением...

Победы Кантона это — не только победы над китайскими белогвардейцами, это не только "внутрикитайские дела". Это — сокрушительный удар мировому империализму, и в первую очередь английскому. Эти победы сразу означали во всем Китае борьбу за освобождение от иноземного владычества, борьбу за отмену неравноправных договоров, благодаря которым иностранцы имеют возможность хозяйничать в Китае.

Кантон первым посмел обложить иностранные товары пошлиной, не спросив разрешения их хозяев. Его примеру последовали правитель Манчжурии и Шандуня. Наконец, даже промывавшиеся перед английским и японским послами центральное пекинское правительство решилось посягнуть на один из неравноправных договоров, а именно, о Бельгии, как бы предвзятым этим судьбу остальных договоров.

В лагерь империалистов все это вызвало большую растерянность. Они не знают, что предпринять: цусугуть ли Китай вторично или уступить требованиям освобожденного китайского народа. Они получают, что в Китае, где они до сих пор были хозяевами, что-то изменилось, что "прекрасные дни договоров" привлекли митовал". Им уже серьезно приходится подумать о пересмотре "неравноправных договоров". Они начинают оказывать даже к признанию кантонского правительства, ибо, как пишут английские газеты, "за последние 3 месяца в Китае произошли поразительные перемены, и кантонское правительство бесспорно осуществляет контроль над более значительной территорией, чем пекинское правительство".

Но и это еще не все. Влияние побед и у-

Памяти т. Красина.

Вместо венка--

25 тыс. в фонд помощи беспризорных.

МОСКВА, 1. Совнарком Союза постановил, вместо венка на гроб Красина, ассигновать из резервного фонда Совнаркома 25 тысяч рублей во всеобщий фонд помощи беспризорным в честь Ленина.

В Варшаве.

ВАРШАВА, 30. 30 ноября прибыла в Варшаву урна с прахом Красина. На вокзале урну встретили сотрудники советских учреждений, во главе с полпредом СССР в Польше Войковым. Польское правительство было представлено Щербинским. На вокзал прибыла также делегация коммунистической фракции сейма в составе Сохадского, Приступы, Войтыла, которые возложили на урну венок. Особый венок был возложен сотрудниками советских учреждений в Польше.

Прах Красина на ст. Негорелое.

НЕГОРЕЛОЕ, 1. При звуках траурного марша, при свете флагов и складенных знаменах, польский поезд с прахом Красина подошел к станции Негорелое.

Из открытого вагона с урной, утопающей в венках, при большом стечении пограничников и железнодорожников, члены делегации из Москвы и Маньска произносят речи, после чего урна и венок переносятся в советский вагон.

На Маньском вокзале, несмотря на поздний час, собирается масса рабочих и красноармейцев. На перроне собрались члены ЦК КПБ, НКИА и Совнаркома БССР.

На урну, от имени трудящихся Белоруссии, возложена красная лента и, вместо венка, отчислена тысяча рублей в пользу беспризорных.

По Сибирскому краю.

Кредиты Сибзолота.

НОВОСИБИРСК, 30. Высший Совет Народного Хозяйства отпускает тресту Сибзолото 600 тысяч рублей, из них — 100 тысяч на разведки в Маринской тайге, на Алтае, в Бурятском и Буревостковом районах и 220 тысяч на восстановление Саралинских рудников, остальное на восстановление Центрального рудника.

Тресту передана Саралинская группа с рудниками Богом дарованный и Заменчуцкий.

Валютное управление комиссариата финансов по договору предоставляет тресту 600 тысяч рублей под добываемую продукцию. Часть средств уже отпущена.

Приговор суда по делу русановской банды.

НОВОСИБИРСК, 2. Краевым судом вынесен приговор по делу русановской банды; главными бандитами: Ефиму, Якову, Павлу и Ефрему Русановым, Осипу Горшечнику Зиповию Босеву, вынесена высшая мера наказания — расстрел. Другим приговорены на три-пять лет, с заключением в тюрьму на окончание приговора в пределах Кавказа и Сибиряк.

побед Кантона мировой империализм по-прежнему в восторге. Они не знают, что предпринять: цусугуть ли Китай вторично или уступить требованиям освобожденного китайского народа. Они получают, что в Китае, где они до сих пор были хозяевами, что-то изменилось, что "прекрасные дни договоров" привлекли митовал". Им уже серьезно приходится подумать о пересмотре "неравноправных договоров". Они начинают оказывать даже к признанию кантонского правительства, ибо, как пишут английские газеты, "за последние 3 месяца в Китае произошли поразительные перемены, и кантонское правительство бесспорно осуществляет контроль над более значительной территорией, чем пекинское правительство".

Но и это еще не все. Влияние побед и у-

А. Яблоньский.

Последние новости.

Будет строиться бумажная фабрика.

НОВОСИБИРСК, 1. Краевой исполнительный комитет наметил приступить к постройке бумажной фабрики в Томске. Для детальной проработки проекта фабрики, краевой совет народного хозяйства возбудил ходатайство в центре о командировании в Сибирь комиссии из высококвалифицированных специалистов бумажной промышленности. В Сибирь их нет.

Открылся пленум крайкома ВКП(б).

НОВОСИБИРСК, 2. 30 вечером открылся пленум Краевого комитета партии. Заслушав доклад Кисея о партийном совещании, производственных рабочих районов. Содержание доклада передадим по радиотелефону. Слушайте нас в два часа тридцать минут по московскому.

За удешевление производства.

«Правда» в передовой пашет: Уровень наших издержек производства до сих пор еще значительно превышает довоенный в далеком отстает от уровня издержек производства передовых капиталистических стран. Между тем, именно с проблемой себестоимости перешелены важнейшие задачи нашей хозяйственной политики.

Снижение себестоимости нам прежде всего необходимо для того, чтобы преодолеть расхолаживание «вожниц» промышленности с. х. цен — этого верного показателя прочности хозяйственной связи с крестьянством. Это необходимо для сближения цен наших изделий с промышленными ценами мирового рынка, потому что соотношение этих цен по существу определяет степень напора важнейший рычаг нашего планового хозяйства — монополия внешней торговли.

Вопросы себестоимости управятся в размеры нашего промышленного накопления, столь необходимого для всемерного ускорения темпа промышленного развертывания. Кроме того, проблема себестоимости становится одним из важнейших факторов, определяющих высоту реальной заработной платы.

Изменение в области потребительского спроса: более спокойное состояние рынка, более критическое отношение «потребителя к качеству товара, приемлемость цен, в особенности со стороны крестьянства, все это выдвигает вопросы себестоимости — первый план нашей хозяйственной деятельности.

В течение 1923, 1924 и 1925 г. г. достигнуто было 35-40 процентов удешевления производства. Источником такого бурного снижения явилось быстрое развертывание производства. За 1925-1926 год себестоимость в среднем всей промышленности возросла на 0,6 процента по ряду причин: рост цен на сырье, отставание роста производительности от роста зарплат в моменты бесхозяйственности и другие.

Контрольные цифры 1926-27 года поставили задачей удешевление производства на 2—3 процента. Учитывая опыт прошлого года, надо считать, что намеченные размеры потребуют громадного напряжения усилий для возможности своего выполнения.

Кроме имеющегося решающее значение перехода народного хозяйства на более высокую технико-экономическую ступень, необходимо тщательно взвешивать, проанализировать роль каждого составного элемента образования себестоимости, направить всю волю и энергию к достижению перевеса на сторону удешевления производства.

Улучшение всей организации хозяйства, системы хозяйственных взаимоотношений, рационализация хозяйства на данной производственной базе, подъем трудовой дисциплины, усиление производительности, повышение квалификации рабочих, борьба с бесхозяйственностью, действительное неэффективное проведение режима экономии, — все эти вопросы в совокупности составляют общую проблему улучшения организации хозяйства, в которой сосредоточены сейчас предпосылки, обуславливающие возможность снижения себестоимости.

Нам нужен максимум усилий партийных, профессиональных и хозяйственных организаций для выполнения указанных очередных задач нашего строительства.

Правильное их осознание и своевременная их постановка перед всей пролетарской общественностью является залогом успешного их разрешения.

IV пленум сибКК ВКП(б).

Пленум СибКК открылся 25 ноября. Заслушав сообщение о смерти тов. Красина, пленум почтил его память вставанием.

В повестке пленума: доклад тов. Калашникова о пленуме ЦКК и XV партконференции, доклад тов. Бочкова — об итогах режима экономии, доклад тов. Фельдмана о плане работы РКП, доклад тов. Ковалева о плане работы СибКК и информация тов. Банковича об Иркутском деле.

На дневном заседании был заслушан доклад тов. Калашникова, а все вечернее заседание заняли прения по его докладу.

Тов. Калашников, касаясь итогов конференции, указав основные моменты, определяющие основные задачи контрольных комиссий, после чего осветил работу пленума ЦКК.

Содержание этой части доклада тов. Калашникова будет дано в ближайших номерах «Сов. Сибиряк».

На утреннем заседании пленум заслушал доклад тов. Бочкова об итогах кампании по режиму экономии. По докладу открылись прения.

На пленуме СибКК из 31 члена присутствуют 22 члена, 8 кандидатов в члены КК в 5 товарищей из членов окружных контрольных комиссий.

Первые итоги.

(Прокопьевский район).

Основным недостатком проведения перевыборной кампании делегатов, являлось то, что крестьяне плохо собирались на собрание.

Бывали случаи, когда уполномоченные райкома, приехавшие на перевыборные собрания, для того, чтобы собрать крестьянок, ждали по несколько дней.

Так, например, перевыборное собрание женщин в деревне Черепаново провести не удалось. В первый день крестьянки не собралась совершенно, да и на завтра пришло только 30 человек. Пришлось перевыборное собрание отложить.

Такие явления объясняются недостаточной подготовкой к кампании перевыборов со стороны ячеек ВКП(б).

Кроме того, на посещение собраний являлись и домашние работы. Крестьянки были заняты обработкой льна. Влияло и то, что крестьянки не привыкли собираться, не уяснили значения собраний. Ячейка ВКП(б) в некоторых случаях оповещения делегатов считают не своим делом, а делом сельхозпатеда.

Помимо вышеназванных специально выделенных уполномоченных для проведения перевыборной кампании, были использованы и выезжающие в район партработники (напрямую, руководители школ-передвижек и т. д.).

Точного учета результатов кампании еще не имеется, т. к. она не закончена. Н. И.

Медленнее чем прежде, но быстрее чем капиталисты.

Промышленность Союза в вышедшем 1926-7 г. должна увеличить свое производство в среднем на 17—18 проц.

Если сравнить с предыдущим годом, то этот темп как будто невелик. В самом деле: в 1925-6 г. рост производства составил свыше 40 проц, в 1924-5 году свыше 60 проц.

Однако такое заключение неправильно. С 1925-6 г. восстановительный процесс в ряде отраслей закончился и потому для сравнения правильно обратиться к темпу развития народного хозяйства довоенной России и капиталистической Европы.

Средний ежегодный прирост промышленного производства составлял в довоенной России с 1900 по 1913 г. — 3,87 проц. Только некоторые периоды в истории развития довоенного хозяйства давали больший темп роста. К таковым относятся период с 1891 по 1900 г., когда средний прирост был 8,5 проц. или 1908—1913 г. с средним приростом — 6,5 проц.

Говоря об этом довоенном подъеме производства, нужно иметь в виду, что он совершался не только на основе национального накопления, но одновременно под влиянием усиленного притока иностранных капиталов. Кроме того, нужно отметить, что указанный период довоенного пятилетия 1908—1913 г. был эпохой нездорового, спекулятивного подъема, который, в случае отсутствия мировой империалистической войны, закончился бы, вероятно, кризисом.

Горняцкие политешколы.

(Партучеба на Центральной и Владимирской шахтах).

Прошло два месяца работы политешкол. Сейчас уже возможно подвести некоторые итоги.

СОСТАВ ШКОЛ.

При ячеек ВКП(б) Центральной и Владимирской шахт работают две сокращенных политешколы: одна — в утреннюю, другая — в вечернюю смену. В обеих школах занимаются в настоящее время 44 человека, из них — 40 членов и кандидатов ВКП(б) (только 4 человека беспартийных). По социальному составу, школы делятся таким образом: рабочих — 38, служащих — 2, домашних хозяйств — 4. Одним из больших недостатков в работе школ является слабая посещаемость, которая равняется в среднем 65—70 проц. Наблюдаются случаи, когда некоторые товарищи на занятия ходят не регулярно. Основными мотивировками непосещения являются в большей части, домашние хозяйственные дела: «квартиру искал», «за мукой ходил», «в ЦРК необходимо было».

МЕТОД РАБОТ.

Занятия ведутся беседным методом. В беседе выдвигаются 3—4 основных вопроса, по которым высказываются товарищи. После этого, делается обобщение руководителем, с приведением отдельных цитат (выдержек) из речей докладов тов. Ленина или других руководителей партии. Довольно охотно выполняются слушателями даваемые задания на дом: ответы на вопросы, краткие доклады и черчение диаграмм, особенно касающихся местного материала.

Есть некоторые достижения в области увязки беседы с материалом из местной жизни. Например, в беседе о профсоюзных использовался материал посещения партийцами профсовета, общей посещаемости профсовета, производственных совещаний на шахте и т. д. В беседе о НЭП'е использовался материал: как растет и развивается Кедровик за годы НЭП'а. Используются в беседах имеющиеся диаграммы

Что предложено красницам.

На одном из последних заседаний бюро Кузнецкого ОК ВЛКСМ, был заслушан доклад о состоянии работы в пионерорганизации Краснинского района.

Отмечены, как достижения: оформление пионеротрядов летом, усиление живой связи с отрядами, улучшение руководства со стороны ячеек ВЛКСМ. Сделан переход от внутри-воспитательной работы к общественно-практической.

Но наряду с достижениями, отмечены и слабые места. Недостаточно внимание уделено сельско-хозяйственной работе. Отсутствовала систематическая работа по ознакомлению населения с работой пионеротрядов. Плаванство в

общего характера и те, которые подготовлены самими слушателями.

Недостатком является слабая активность слушателей на занятиях — с одной стороны, благодаря чему они не подготовляются дома, а с другой — недостаточно четко ставятся вопросы, чтобы содействовать активности слушателей.

Сейчас проведено 5 бесед и 2 контрольных, повторительных бесед. Опыт показал, что повторительные беседы очень полезны для закрепления знаний слушателей.

УСВОИВАЕМОСТЬ.

Степень усвоимости видна из ответов на контрольные вопросы, из роста активности отдельных слушателей (которые в начале не участвовали) в беседе. Но все же работать над повышением усвоимости нужно. До сих пор на усвоимость влияли скверные жилищные условия. Теперь в этом отношении сможет помочь открытый при ячеек Центральной шахты кабинет политешколы.

Необходимо отметить, что очень слабо усваиваются слушателями вопросы теоретического характера: например вопрос о госкапитализме, возможности построения социализма в одной стране и т. д.

ЧТО НАДО СДЕЛАТЬ.

Следует увеличить посещаемость школ, категорически взять непосещенные школы из за домашних хозяйственных дел.

Слушателям готовиться к занятиям политешкол, используя с этой же целью политешмоты, посещая его и работая в нем.

Еще больше увязать беседы с местным материалом, жизненным опытом слушателей и текущими политическими задачами, используя с этой целью газеты.

Поставить на одном из ближайших ячейковых партсобраний доклад о работе политешкол.

Найдич.

По ячейкам.

Работу нужно наладить.

(Бачатский район).

Пионерской организации нашего района материальная помощь оказывается слабо. Вначале, над пионерорганизацией было взято шефство Гурзавкомом, управлением Новостройки, месткомом служащих и рабочих ст. Белово, которые отчисляли в месяц по 5 рублей на нужды пионеров.

Рост пионерорганизации слаб. Плох подбор вожатых, руководство работой пионеротрядов со стороны парт'ячеек и ячеек ВЛКСМ почти отсутствует. Группа октябрят работает только в ст. Бачат.

Сейчас райкому ВЛКСМ следует проверить качественный состав вожатых отрядов, подобрать их из лучших товарищей.

Необходимо усилить инструктирование вожатых, применить проведение детского дня, добиться руководства работой, со стороны парт'ячеек и ячеек ВЛКСМ. Бус — цен.

Используйте красный уголок.

(Яч. № 7 милиции Кедровика).

Наконец то мы дожались открытия красного уголка при ячейке. Освобождается удобное помещение, где можно будет ячейковую работу развернуть.

Перспективы, в связи с открытием уголка, перед ячейкой большие. Прежде всего: удастся развернуть массовую работу среди беспартийных, повести борьбу за рациональное использование рабочего досуга.

Все это можно сделать. Нужно только использовать уголок на все 100 проц. Б.

В ногу со всеми.

(г. Ленинск).

С 18-го ноября политешзанятия стали проводиться регулярно. Замечается отрядное явление: на наши политешзанятия стало являться беспартийное ученичество.

Всего на политешзанятия ходит 13 человек.

Активность «новичков» хорошая. Чувствуется, что они шагают в ногу со всеми. М. С.

Наша работа.

(Ловыинский яч. Кузнецкого района).

Ячейка насчитывает 12 человек. Членов партии — 7 и кандидатов — 5.

В летнее время работа ячейки велась слабо. На собраниях проработались вопросы общего характера (Магтервалы 14-го парт'езда, апрельского и июльского пленумов ЦК и ЦКК и т. д.). Вопросы местных, непосредственно интересующих партийцев и без партийную массу, почти не ставилось. Работа среди женщин летом не велась. Хромала работа и среди комсомолов. Одно время парт'ячейка не знала, что в селе имеется ячейка ВЛКСМ.

Членские взносы никогда не уплачивались по целому году.

Но несмотря на это, у ячейки авторитет есть. Правда, слабо, но ячейка все же работала.

Все члены ВКП(б) состоят членами машинного товарищества. Многие из них несут общественную нагрузку.

При наступлении зимы, работа оживляется. Больные моменты думаем изжить. Селькор.

Несмотря ни на что.

(Горрайон).

Уже два месяца, как работает вечерняя совпартшкола.

Несмотря на то, что обстановка неблагоприятствует работе (нет планов, диаграмм увязал преподаватель) — работаем не плохо.

Характерен один пример: на время уехал преподаватель; остались одни на проработкой решений 14-го парт'езда. Казалось бы, работу следует прекратить, но ребята собрались сами, активно и с интересом провели беседу.

Поправляли и дополнили выступления товарищей. П.



По нашему округу.

Спешной почтой.

(От наших корреспондентов).

Боремся с хулиганством.

Улус Мыски, Горно-Шорский район. 26. 23 ноября наркомом 10 го участка Г. Шорского района рассмотрено уголовное дело, по обвинению бр. Кыдыковых в хулиганстве.

Кыдыковы избиты г-на Кыдысова и разбила у него в доме шесть окон. Кыдыковы приговорены к шести месяцам лишения свободы. М. Ф.

За самогонварение.

С. Борисово, Крапивинского района, 30. На днях выездная сессия народного суда заслушала дело г-жи Иваковой, по обвинению ее в систематической выгонке самогона. Дело слушалось при стечении 200 чел. крестьян. Иванова приговорена к году лишения свободы. Н. А.

Кулаки не дают работать.

Дер. Б. Карлегеец, Прокопьевского р. 28. Тов. Пашаев, председатель Карлегеевского сельсовета пользуется большим доверием бедноты. За это его не любят кулацкая часть деревни.

В праздник „Архангела-Михаила“ кулацкие решили расправиться с тов. Пашаевым.

В то время, когда последний возвращался сляпнувшись, на него наехал один из кулаков и выстрелил из револьвера.

Только благодаря случайной случайности т. Пашаев остался жив. Крестьяне требуют привлечь в ответу преступников. Задешний.

„Новые“ методы.

(д. Топки Щелковской р.).

Наша учительница в школьной работе применяет „новые“ методы. Если ученик заходит в класс не обменяв книги, учительница заставляет его, „в виде наказания“, обить тать пими приходящими ученикам.

Такие методы не действуют благотворно, и среди ребят наблюдается тага в Комиссаровскую школу. Н. О.

В помощь крестьянству

(с. Борисово Крапивинского р.).

Недавно, борисовцы организовали при избирательном бюро юридической помощи.

Организацую бюро крестьянство приветствует. По налогу там или что, — говорят крестьяне, — все есть где справку навести. А.

Почему нет радио?

(С. Усть-Сосново).

Еще в июне, Усть-Сосновский кружок радиолюбителей выискал радиоаппарат и полную установку маг.

В октябре, при установке аппарата одна из батарей оказалась неисправной.

Затребовали из Новосибирска другую батарею. Но, несмотря на неоднократные требования, до сих пор батарея не прислана.

Эта задержка отрицательно сказывается на проведении всех культурных мероприятий.

— Радио ставили не сумели поставить, — говорят крестьяне, — так и на счет остальных не сумеете. Новосибирск, высылай радио!

Идраву не препятствуй!

19 ноября в д. Игуново — очередное занятие кружка по ликвидации неграмотности. Собралось до 50 чел. крестьян.

Вдруг... открывается дверь. Зав. школой (кружок занимается в помещении школы):

— Кто вам здесь разрешил заниматься?

Ликвидатор т. Хрущов объясняет: — Где же нам, заниматься. В деревне другого помещения нет!

По мне хоть куда уходите. А здесь я заниматься не позволю.

Переубедить „заву“ и ликвидатор, и учащихся не сумели. Пришлось сорвать занятия и расхотаться по домам.

Отведите надел.

(д. Бунгур, Кузнецкого р.).

Бунгурцам в Кузнецком лесничестве выданы коллективные лесорубочные билеты на заготовку леса в Чумышской лесной даче.

Билеты получены давно, но лесом бунгурцы не пользуются. Неоднократно ездили на лесной карод, но не могли найти лесника, который бы отдал надел для рубки.

А то, когда бунгурцы начинали рубить по на своему наделу, их штрафовали. И. Ч.

По шахтам и заводам.

„Понапрасну, Ваня, ходишь“, коли окрэдрав не торопится.

(Кемрудник).

При рудничной больнице есть зубо-врачебный кабинет, имеется и техник. Ему приходится сидеть, сложа руки. Работы хоть отбавляй, но нет нужных материалов.

Рабочие и служащие ежедневно обивают (порог зубо-врачебного кабинета. Пациентам предлагается: — побывать нехельки через две.

Окрэдраву надо поторопиться с приобретением для кабинета необходимых материалов. Местный.

Мудрый приказ.

(Кемрудник).

Управляющим рудника 25-го ноября по рудоуправлению издан приказ № 4 об аккуратной явке сотрудников на службу.

Зав. отделами предложено уполномочить в своих отделах по одному сотруднику чтобы они следили за приходом и уходом сотрудников отделов.

Сказано — сделано. По отделам заведены контрольные списки. Но выделенные лица лишены возможности правильно ставить время и прихода и ухода. В рудоуправлении нет ни одних часов. Приходится время проставлять на угад. А от такого контроля на грош пользы. Наблюдающий.

Еще о достижениях и недостатках Химзаводского ФЗУ.

В одном из последних номеров газеты „Кузбасс“ помещена статья „Достижения и недостатки Химзаводского ФЗУ“, в которой автор сдается показать достижения там, где их нет, и недостатки, где их не существует.

Первым достижением школы ФЗУ автор считает „улучшение преподавания“, которое он видит в ведении, так называемого свободного распяания, в методе задания.

Но всякое достижение мы оцениваем по результатам. Посмотрим на них. Всякому мало-мальски смыслящему человеку ясно, что метод задания выполняем и выявляет свои положительные стороны, когда на лицо необходимые условия: подготовленность учащихся, специальное помещение (оборудованные кабинеты), достаточное количество тщательно подобранных учебных пособий, а этого то как раз в нет в школе ФЗУ.

Вот почему так сдержанно отнеслась педагогика к этому методу, указывая почти на непреодолимые затруднения при его проведении. Только тов. Богословская, преподавательница математики, упорно отстаивала этот метод. К слову сказать, у ней в обстоит дело хуже всего. По словам одного из преподавателей сряда предметов, ученики III в группы при определении площади квадрата, кроме знания величин одной стороны, достаточного для решения задачи, требуют еще какой то другой, т. е. в противом де случае площадь квадрата не определишь. При определении площади круга, ничто же сумняшеся, возводя в квадрат диаметр круга и дело в шляпе. И это не единичный случай, а массовое явление.

Отсюда печальный вывод: ученики III группы школы ФЗУ знают по тематике меньше, чем ученики III-IV групп школы I-й ступени. Вот так улучшенье преподавания, вот так достижение школы! С такими улучшениями и достижениями далеко не уедешь.

К недостаткам автор статьи относит увеличение учюма устройством платных вечеров и спектаклей с целью добытия средств на летнюю экскурсию. Фиктивная справка уважаемому автору заметки: платных спектаклей пока что не проводилось, а если ведется какая-нибудь работа в этом направлении, то она ведется в порядке школьно-клубной работы, причем само собой разумеется, что принимается во внимание загруженность учеников. Всякие спектакли и вечера устраиваемые той или иной школой, естественно, вытекают из этой необходимости клубной работы.

Дальше автор статьи указывает на следующий недостаток: „учком в инструктор физкультуры стали бить на особый кружок, на отделение кружка при клуб“. Всякому ясно, что теория должна быть связана с практикой и вполне естественно, что теория в практика должны находиться в одной руке. Это совсем не значит, что кружок должен отделиться от клуба.

Смуглые рассуждения автора о разрядах не соответствуют действительности, с которыми ему еще не поздно ознакомиться. Проектор.

От редакции: Просим педагогов, учеников и заинтересованных организаций по затронутому вопросу высказать свое мнение на страницах нашей газеты.

О рабочем кредитовании.

С приближением зимы, в каждой семье рабочего и служащего встает необходимость крупных затрат на приобретение теплой одежды, обуви и топлива. Затраты предстоят сезонные, отлагательства не терпящие.

А вместе с тем, сравнительно медленный рост заработной платы и все еще высокие цены на предметы широкой необходимости не дают возможности выделить из заработка достаточной суммы и приобрести необходимое.

Естественно, что создавшееся положение, как в прошлые годы, заставляет рабочего и служащего ставить вопрос: а будет ли кооперация кредитовать его сезонные закупки?

Этот вопрос в настоящее время разрешен кооперацией, совместно с профсоюзами, в положительном смысле. В текущем сезоне кредитование рабочих и служащих сохраняется, однако, в меньших размерах, чем это имело место в прошлые годы. Почему? Размер кредитования определяется финансовыми возможностями кооперации. А здесь мы имеем недостаточный отпуск средств банками и частичное ухудшение условий расчета с трестами и синдикатами, вызываемое необходимостью переоборудования промышленности.

Поэтому, кооперация не в силах удовлетворить кредитом всех желающих. Кредит сохраняется лишь для

Дайте ответ.

(Химзавод).

Наступил декабрь — срок перезаключения коллективного договора, а что делается в этом отношении — рабочим не знают.

По этому вопросу желательнее получить исчерпывающий ответ профессионального союза.

Рабочих затягивание перезаключения колдоговора нервирует. Рабочий.

Ненужные хождения прекратите.

(Химзавод).

Много раз говорили с администрацией о недопустимости хождения во время дежурства рабочих и низшего технического персонала, но хождение продолжается. Например, дистиллятики все время шмыгают в лабораторию, хотя им там порою и делать нечего. Рабочий.

Нужно учесть.

(Химзавод).

Когда бы на заглянул в завком, председателя нет. Ждут, ждут рабочие (иногда по целым дням) и не дождавшись уходят.

Явление это явно ненормально. Предзавкома нужно строить свою работу так, чтобы в завкоме все-таки находиться, хотя бы определенное время. Безработный.

Сторожить — терпенье погнуло.

(Химзавод).

Приказ заводууправления о гудке в 5 часов утра (в продолжении 60 секунд) котельной не выполняется. Сплошь и рядом гудок дается 5—10 секунд. Это заставляет рабочих целую ночь быть настороже. Мимоходом.

Не допустить развала.

(Химзавод).

Несмотря на то, что со стороны преподавателей профтехкурсов — с первого дня аккуратное, полное посещение занятий, со стороны многих слушателей наоборот, — непосещение вносящее дезорганизацию в работу курсов, заставляющее отставать от программы, возвращаться к „задам“.

Несколько рабочих с кулаками добивавшихся приема на курсы, заглянули на них только по разу, а некоторые, даже совершенно не заглядывали, но своим поступлением закрыли возможность поступления желающим учиться.

Обеспечивая лучшую обстановку учебы, при подборе на курсы принимали исключительно работающих на Химзаводе и его подсобном электро-механическом отделе, чтобы впоследствии создать однородные производственные группы. С этой же целью курсы, из-за нехватки помещений, не создали резервный кадр вольнослушателей.

Правда, те из рабочих, которые уже обучались на профтехкурсах в прошлом учебном году, а также несколько наиболее грамотных людей были выделены в группу вольнослушателей.

Но они добились перевода в настоящие слушатели, чтобы бесплатно пользоваться всеми учебными принадлежностями.

Пока добивались, — они посещали все, добившись — успокоились и теперь некоторые из них не показывают на курсы носа.

Слушатели должны создать и укрепить на курсах сознательную дисциплину. Железные.

Обещанное ждем.

(Ленрудник).

В сентябре проходила конференция просвещенцев. В конце конференции для избачей был сделан доклад народны судьи о советском законодательстве, оделали доклад и прокурор и защитник.

Народный судья обещал избачам разработать пособия для работы, однако, выполнения этого обещания ждем и по сегодняшний день.

Охрана труда будет улучшена.

До сего времени окружная инспекция труда работала без технического инспектора.

Это положение препятствовало точному выявлению и устранению производственных недостатков по части технической безопасности в предприятии.

На днях из Новосибирска на эту работу прибыл инспектор. В половине декабря окривинспектор, вместе с техническим, выезжает в округ для обследования местных предприятий, придавая при этом большое значение состоянию технической безопасности на предприятиях, с одной стороны, и обследованию и инвентаризации в работе районных инспекторов — с другой. В.

У топкинских железнодорожников.

Успехи кино.

Правление клуба умелым подбором интересных современных кино-фильмов сумело привлечь как рабочих, так и крестьянское население поселка Топки к большой посещаемости кино-сеансов.

Особенно оживленно прошел последний кино-фильм „Красные Дьяволята“ в 3-х сериях, во время которой использовались все приставные и добавочные места и все-таки не всегда могли удовлетворить всех желающих попасть в зрительный зал.

К недостаткам в работе клуба нужно отнести: редкие постановки спектаклей драмкружком, очевидно, из-за слабой работоспособности последнего и отсутствия музыки во время киносеансов (а с музыкой впечатление от картины получается полнее). Об этом правлению клуба необходимо подумать. Шляпников.

Сдачу деньгами.

В Топкинском магазине Томпо почти никогда не имеется в кассе мелких денег для сдачи, а потому проводится эта сдача спичками и курительной бумагой.

Так например, вместо 2-х копеек сдачи, дают спичек одну коробку, которая стоит 1 1/2 коп., а некурящие предлагают курительной бумаги, вместо сдачи от 1 до 5 коп.

Необходимо кооперативу озоботиться о постоянном наличии в кассе мелкой разменной монеты.

Любитель чужих изобретений.

Помощник начальника участка тиги т. Рогожин пагал по деповским путям и мысленно воображал сделаться большим человеком.

— Самый легкий делом в таких во просах, решил Рогожин, являются изобретения.

А местный УЧИЗУЛ через несколько месяцев после измерения Рогожина, к мысли последнего добавил: „если эти изобретения являются готовыми и их остается лишь использовать“.

— Мечты, мечты, где ваша сладость? — как то раз безукоразненно шевнул про себя Рогожин, потягиваясь за столом в своем кабинете после рассмотрения ния материала о консервации паров в в на ст. Юга II.

В это время слесарь-инструментальщик местных железнодорожных мастерских чертил эскиз коленчатой высеки деревянных прсбк, требующихся при консервации паровозов для забивания отверстий в решетках после высеки дымогарных труб.

Через несколько времени эскизы прибора т. Гробовского был повторен в жизнь. Началось массовое, легкое и дешевое изготовление деревянных прбков из отходов лесоматериала, давшее увеличение выговления, по сравнению с ручной работой с 200 шт. в дне до 2000 шт. при значительной меньшей затрате сырья и на любом станке механического цеха.

Изобретатель прибора тов. Гробовский не обратил внимания на это, по его выражению, пустячное дело.

Зато ТЧП т. Рогожин подошел к вопросу с „коммерческой“ точки зрения и моментально подсчитал, что от нового способа изготовления прбков получается большая экономия.

Не долго думая, Рогожин достал эскиз прибора тов. Гробовского, написал доклад в правление дороги о полученной экономии, представив себя „несмело“ изобретателем прибора, изобретенного тов. Гробовским. Все это было сделано помимо СИТ, без всяких формальностей, какие обычно требуются при продвижении изобретения настоящими изобретателями.

Прошло еще немного времени, и на имя т. Рогожина была выслана премия „за изобретение“ в сумме около четырехсот рублей.

Осталось только получить, но... случилась маленькая беда: председатель УЧИЗУЛа был в Томске и случайно наткнулся на премию Рогожина.

Конечно, премия пока не выдана. Вопрос находится в процессе разрешения. Повидному, премия и платается не Рогожину, а Гробовскому.

Итак, — мечты, мечты... Печально, конечно, что рабочие изобретения в наших мастерских далеко применяются в производстве, дают хорошие результаты, а премия за них нет. Начальство, в роде Рогожина, об этом не бескакоится, думая только о том, как бы сорвать несколько сотен „легким трудом“.

Не ситорец.

По мелколазовому кредиту отпускаются только продукты питания.

В заключение следует отметить, что линия сокращения кредитования кооперацией вата вполне правильно.

Средства, отпускаемые кооперацией в настоящее время на кредитование, весьма значительны.

Это видно хотя бы из того, что на первые три месяца этого года рабочие кооперативы возбуждают перед Наркомфинном ходатайство о разрешении выпуска товарных ордеров, по которым выдается кредит, на целых 20 миллионов рублей. Такой значительный отпуск товаров в долг уменьшает размеры кооперативной торговли, т. е. кооперация получает деньги на протяжении целых 4 месяцев не сразу, а частями, да притом не всегда аккуратно.

Линия на постепенное сокращение кредита дает кооперации возможность увеличить обороты, снизить расходы, а это значит, что потреб. о-ва лучше сумеют удовлетворить запросы пайщиков, давая им товары в большем объеме и по доступной цене.

И если кооперативы сейчас не могут прекратить кредитование совсем, то во всяком случае они вправе требовать от каждого кредитующегося своевременного покрытия своих обязательств и выполнения всех условий, гарантирующих кооперации безоблачное проведение работы по кредитованию.

Н. Т.

Щегловский день.

Новости дня.

СЪЕЗД РАБСЕЛЬКОРОВ ОТЛОЖЕН.

Постановлением бюро Сибиряков ВКП(б), сибирский съезд рабселекторов — отложен до особого указания.

ТИФ В ОКРУГЕ.

За октябрь наблюдается значительное повышение заболеваемости брюшным тифом в Кемеровском, Бачатском и Гурьевском врачебных участках.

Наибольший процент (22,5 проц.) за болеваний падает на Крапивинский район.

Во все участки направлены врачи для борьбы с брюшным тифом.

СОВЕЩАНИЕ ВРАЧЕЙ.

16 декабря при Сибиряздреве созывается совещание врачебных работников Сибиря.

Окрудвра командирует на совещание тов. Фельдман.

ОБСЛЕДОВАНИЕ КЛУБА.

Окпрофсоветом закончено обследование деятельности рабочего клуба химзавода. Наиболее интересные материалы будут напечатаны в „Кузбассе“.

УСПЕХ СВЕТО-ГАЗЕТЫ.

Световая газета конспекции при профклубе завоевала интерес со стороны молодежи. В работу вовлечено много новых работников.

Третий номер световой газеты выйдет сегодня.

Шахматный турнир.

Третий день.

Шматов (профклуб), имея большое превосходство, от излишней осторожности проиграл Никольскому (Химзавод).

Волков (профклуб), проиграл Петарскому (Химзавод).

Гончаров (Химзавод) выиграл у Масалова (шахселиция).

Четвертый день.

Волков (профклуб) проиграл Гончарову (Химзавод).

Баранов (Химзавод), имея ничью, согласился на проигрыш Масалову (шахселиция).

Никольский (Химзавод) „зевнул“ на 22-м ходу пешку, затем проиграл качество и на 30-м ходу сдался Гуляеву (профклуб).

Ежедневно на турнире присутствует много интересующихся рабочих Химзавода и Кемерудиника.

Интерес к турниру все возрастает. Все данные говорят за то, что шахматы крепко войдут в нашу клубную работу.

Ферзь.

Кооперативные недостатки.

Магазины не ремонтируют.

Еще в прошлом году, охрана труда не раз составляла акт на администрацию магазинов ЦРК № 3 и 4 за непроизведенный ремонт.

Строения совершенно не защищены от холода: потолки недостаточно завалены землей, отсутствуют завалы, конопатка явнуда негодится.

Несмотря на множество актов, ремонт не произведен до сих пор.

Администрация поставила в магазине № 3 — делых четыре печи, которые топятся бесперебойно. Но, толку мало. Разве можно нагреть помещение, когда мороз лезет через сотни дыр.

При назначении приходится работать закутанным в тулупы, в рукавицах. Немуудрено, поэтому, что посетители жалуются на медленный отпуск товаров.

Галаватский.

Как „сохраняют“ вино.

1-го декабря, приказав магазин ЦРК № 4 раскупорил 2 ящика виноградного вина. Вино оказалось замерзшим. Пробки из бутылок вылетели, посуда потрескалась.

Это бы еще ничего, но в подвале, кроме этих 2-х, стоит еще 48 ящиков вина. Недалеко вероятно холодный и оставшийся товар неизбежно испортится (если уже не постигла) такая же участь.

Некоторые товарищи не раз говорили помощнику зав. торговым отделом ЦРК — Карпову:

— „Надо скорее отеплить подвал, иначе все замерзнет“.

Об этом было доведено и до сведения Воронова (зав. торг. отделом), но ничего до сих пор не предпринято.

Такая безхозяйственность принесет немалый ущерб рабкоопу.

Бел.

Уголок физкультуры.

Не пора-ли проснуться?

Еще в начале лета, Кузнецкое отделение союза советского спорта оборузовало спортивную площадку.

На организацию площадки потратили не мало средств и сил. Ребята обрадовались: теперь то уж задержки не будет: место для занятий есть.

Но... за все время, на спортивной площадке не проведено ни одного занятия. Дело в том, что заниматься решили коллективно — на то и кружок создали.

Выбрали бюро, но оно оказалось не работоспособным и ничего не сделало.

Неиспользованный инвентарь так и лежит до сих пор в куче. Бюро не позаботилось даже вернуть его союзу, а окрестленные об этом и не вспоминают. Надо думать, что когда соберутся, наконец, провести передачу, — от инвентаря ничего не останется.

Выработали и план зимней работы преимущественно лыжный спорт, но все осталось на бумаге.

При такой работе, вряд ли можно ожидать каких-либо результатов, кроме сгнившего инвентаря и пачки испорченной бумаги.

Спортсмен.

Кружок замкнулся.

Вчера тов. Чистякова писала о хороших сторонах работы химзаводского кружка физкультуры. Ляль вклязь она упоминала о недостатках инструктора Пудовкина.

Но, в кружке есть более серьезные неформальности. О них пишет „Присутствующий“.

— Обстановка для работы, говорит он, в отношении материальном — хороша. Есть и помещение и нужный инвентарь. Казалось бы, что молодежи толпами должна идти в кружок. Однако, это не так. Наблюдается определенный кризис в отношении увеличения кружка.

Чем это объясняется? Кружок активен, но он замкнулся и не желает втягивать новых членов.

— Если ребята обращаются к инструктору:

— Как бы записаться в кружок? — он отвечает:

— Создавайте новую группу и я буду с вами заниматься.

Между тем, своих друзей Пудовкин принимает без всяких разговоров. Это — как раз то, о чем писала в т. Чистякова.

Выписал „Кузбасс“?

В народном суде.

Братья — хулиганы. — Скупой мельник. — Человек с азартом. — Часовой мастер. — Я — противник сельсоветов! — Жерди — тоже оружие. — Любители сильных ощущений.

Это — дело за день.

Здесь — растратчик, вор, мельник эксплуатировавший рабочего и... 10 хулиганов.

Вот они, — любуйтесь!

ХУЛИГАНСКАЯ СЕМЕЙКА.

Их пятеро: Николай, Дмитрий, Алексей, Александр и Иван — Ивановы.

Особенно популярны первые трое. Каждый житель дер. Медвильной, Щегловского района, может о них чтонибудь порассказать:

— Выбили окна!

— Разобрали забор!

— Разнесли в щепы веялку!

— Гнали с палками!

— Избили жердь!

— Зарезали телку! и пр., и пр.

„Братшки“ являлись в сельсовет и заявляли:

— Теперь власть не ваша, а наша! Разгоним сельсовет!..

Ножи, пугачи, палки — порядочно напугали население.

Суд дал Дмитрию и Николаю по 2 месяца лишения свободы, а Алексею — 2 недели. Остальные, за недоказанность обвинения, — оправданы.

МЕЛЬНИК ЭКСПЛОАТАТОР.

У гр. Кузнецко, в дер. Комиссаровой — мельница.

1 ноября 1925 года мельник нанял к себе засыпщика гр. Волкова.

Устроил это он „по знакомству“, расчетной книжки рабочему не выдал и не застраховал. Жалованья платил сколько хотел.

Никаких мер безопасности, полагающихся по кодексу законов о труде

Хроника физкультуры.

ВРАЧЕБНЫЙ КОНТРОЛЬ НАД ФИЗКУЛЬТУРОЙ.

Сметой на новый бюджетный год в аппарате совета физкультуры предусмотрен врач, который будет осуществлять контроль над физкультурой.

Начавшийся осмотр физкультурников должен быть закончен к 1-му январю в городе, Химзаводе и Кемерудинке.

ОРГАНИЗОВАЛИ ВОЕННЫЙ УГОЛОК.

В спортклубе Химзавода открылся военный уголок. Приобретена военная библиотечка в 100 книг.

УЧЕТ ИНСТРУКТОРОВ.

Советом физкультуры производится учет инструкторов и руководителей физкультуры и выявление их квалификации.

Велюй 27 года будет произведена окончательная экспертиза, путем бесед и докладов. Программа-минимум, по слана на места.

Все руководители физкультуры должны подготовиться за зимний период.

ЛЫЖНАЯ СТАНЦИЯ.

Кружок физкультуры Химзавода организует бесплатную лыжную станцию для членов союза горняков.

Приобретено 10 пар лыж.

КРУЖОК САМООБРАЗОВАНИЯ.

В целях поднятия квалификации новых инструкторов физкультуры, — организована кружок самообразования, который поведет работу семинарским методом под руководством учебно-технического комитета ОСФК.

В виде пособий, кружку предоставлена библиотечка физкультуры ОСФК, насчитывающая около двухсот книг.

НЕ ДАЙТЕ ЗАГЛОХНУТЬ.

При ГПУ с год тому назад был организован кружок физкультуры „Динамо“.

В начале, особенно летом, в кружке велась койкакая работа по, как следует, оформиться и ввести плановость кружок не может до сего времени. Это может повести к распаду кружка.

Динамовцы, не дайте распасться кружку, составте план работ. Требуйте инструктора.

Лыжа.

Справочный отдел.

Должная консультация в 6 доме Шаронова, Невская улица, открыта по понедельникам, средам и пятницам с 10 час. утра до 2х час дня и по вторникам, четвергам и субботам — от 3х час. дня до 7 час. вечера.

Наука и техника.

Поощрительные призы во Франции за мировые рекорды полета.

В настоящее время мировые рекорды по авиации большей частью принадлежат Франции. Желая в дальнейшем удержать за собой пальму первенства, французские правительством назначило ряд поощрительных призов за новые мировые рекорды: первый приз в 140 000 франков будет выдан конструктору самолета, который побьет существующий рекорд скорости, а приз в 60 000 франков — конструктору двигателя этого самолета. Второй приз в 50 000 франков предназначается конструктору самолета, который побьет мировые рекорды на дальность и продолжительность полета без возобновления запаса топлива. Третий приз в 70 000 и 50 000 франков получат конструкторы двигателей этих самолетов. Проз в 25 000 франков назначается за новый мировой рекорд высоты.

Культура растений при помощи электричества.

Давно известно, что электрический ток усиливает действие азотных удобрений на рост растений. И более широкое развитие так называемая электро-культура получила в Англии, где основано специальное общество примененная электричества при культивировании растений. Общество призвало ряд опытов над растениями в их естественной обстановке. В опытах опытного участка заключался в проволочку тонкий провод, который пропускать ток высокого напряжения, рожившаяся при прохождении через землю. Результаты опыта показали увеличение урожайности в разных посевах на 20 проц.

Подвесные пути в мастерских.

Ввиду загруженности мастерских машинами и инструментами производства, теперь стараются использовать верхнюю часть помещений — колонок. Для этого на железных балках, прикрепленных к потолку, устраиваются электрические подвесные дороги, мотор в которых находится на нижней канатной балке. Путь движется как прыжок, так и закрученный, при чем перевозимые по воздуху предметы поднимаются настолько высоко, чтобы не мешать производящимся внизу работам. Новые компактные конструкции электро-моторных подвесников отличаются большой грузоподъемностью и быстрой движением, что делает этот новый вид внутреннего транспорта особенно полезным и приемлемым.

Что случилось.

За 20 пудов хлеба.

В дер. Иганиной, Прокопьевского района, после школьного вечера, была найдена удушенной гр-ка А. Мухарева.

Расследованием удалось установить, что убийца — супруг Мухаревой, — Петр Фомич.

Убийца был подкуплен за 20 пудов хлеба и 2 овцы гр-кой — Е. Ф. Мухаревой, которая сводила личные счёты с убитой за то, что та выявила ее преступную деятельность (Е. Ф. Мухарева занималась конторством).

Подстрепательница отправлена в Щегловский домзак. Свидетель.

ЗА ЧАСЫ И ПОЛУШУБОК.

29 октября гр. Ефименко сообразил, что скоро надутит зима и будет холодно.

Убедившись в этом, он явился в Кемеровский ЦРК и украл полушубок.

Вечером он решил, что теперь можно и выпить. Он пришел в буфет ст. Кемеровой и заметал на одном из граждан золотые часы, оделся к нему.

Гражданин был пьян. Через пять минут они были друзьями.

Ефименко увел его за вагоны и снял часы...

Суд приговорил Ефименко к 6 месяцам лишения свободы.

ДЕРЕВЕНСКИЙ „ВЕСЕЛЬЧАК“.

Ф. Е. Демчук 19 сентября решил развеселить всю деревню Искитинку.

Веселил Демчук так:

— Куды идешь?!

— Я... я, Федя, ничего...

— Молчи! — ревет Демчук — и взбывал прохожего.

— Ты за што его, Федор Егорыч? — А ты што? Заступник?

Заступник доставалось на орехи.

Суд приговорил Демчука к 3 месяцам лишения свободы.

А вот другая веселая пятерка: И. Савицкий, А. Савицкий, А. Комакин, А. Бирюков и А. Карпович.

12 июня, вооружившись жердями и кольями, они начали ломаться в дверь дома гр. Еладова.

„Путников“ прельщал его гостем.

— Любим новых людей избивать!

Елагов не открыл. Хулиганам пришлось ограничиться поломкой двери в забор.

Суд приговорил нарушителей порядка к 3 месяцам лишения свободы каждого.

Сейчас все члены нашей „выставкой“ отдыхают в Щегловском домзаке.

Дж. Корнер.

Библиография.

Я. А. Яковлев. Сельское хозяйство и индустриализация. Госиздат. М.—1926 г. Стр. 64. Ц. 40 к.

Небольшая, но очень содержательная работа т. Яковлева освещает целый ряд вопросов, по которым оппозиция выступает против партии. Достоинство книжки в том, что автор уделял главное внимание не общим теоретическим рассуждениям, а конкретному цифровому материалу.

Оппозиция много шумела по поводу роста кулака и землана, лидеры оппозиции обвиняли наши руки д-нские органы в том, что она упустила миллиард рублей, который якобы можно было еще выкачать из деревни. Но ни в одном случае представители оппозиции не попытались „поверить сколько“ выбуль убедительных цифр. Они предпочли общие рассуждения и демагогические нападки на партию.

З. Слугат в Яковлева заключает в том, что он собрал в образ таа больше фактический и цифровой материал наилучшим образом освещающий действительное положение в деревне. В свете фактов и цифр, приведенных т. Яковлевым, несостоятельность основных положений оппозиции обнаруживается с исключительной наглядностью и убедительностью.

Оппозиция заявляет, что возможна более стремительная индустриализация нашей страны за счет тех средств, которые необходимо вынуть у крестьянства. Но, такое предложение совершенно неправильно. В истекшем году имели место падение посевных площадей под некоторыми техническими культурами. Другая техническая культура и животноводство — или остаются на прежнем уровне, или понижаются очень медленно. А эти отставания сельского хозяйства доставляют серьезные трудности в с. у-х и предметом вывоза. Если достаточно собственноручно хлопьями должны его вывозить из за границы. На это приходится тратить деньги, на которые можно везти машины. При недостатке вывоза мы точно так же лишимся ввозимости ввоза из за границы оборудования для промышленности.

Промышленность не может развиваться за счет разорения сельского хозяйства. Они могут развиваться только согласованно, поддерживая друг друга. На этих вопросах тов. Яковлев останавливается очень подробно и выводы свои основывает на ряде ярких фактов в очень убедительных цифрах.

Но может быть, деревня так расколлак, что мы можем относительно постричь кулакку верхнюю и таким образом раздобыть значительные средства? Обследование произведенные в ряде местностей опровергают и это заявление оппозиции. Прежде, кулак растет, растет и количество кулаков. Но а еще гораздо большей степени растет количество середняков. В деревне только теоретически возможность поднять свое хозяйство, и все большее количество их переходит в разряд середняков. Средняки попрежнему, как указывает Ленин, является у нас центральной фигурой земледелия. В руках середняков сосредоточена подавляющая масса зерна и сырья. Нижая на деревню означает шаг на основную середняцкую массу.

Мы не можем коснуться всех тех интереснейших вопросов, которые освещены в работе тов. Яковлева. Мы отсылаем читателей к самой книжке. Они найдут в ней новый и убедительный ответ на многие вопросы, поднятые в связи с выступлением оппозиции.

Хотя в книжке много цифр в то материала, она от начала до конца читается с интересом и доступна каждому хорошо грамотному читателю.

Книгу можно приобрести в местном отделении Сибиряковиздата.

Л. Т.

Поправки.

В статье „Подъем арства машиниста Астафьева“ в № 278 от 1 декабря вкралась опечатка. В последнем абзаце следует читать: отношение выпекания труда к заводоуправлению, которое (с) вывешено на решении ЦРК № от 2/VIИ 26 г., а от 11/VIИ-26 г., а не на отношении это писавшие 8/VIИ-1926 года.

Заметна во вчерашнем номере в „Щегловском дне“ „Выделите физиков“ попала в печать не правленой.

Почтовый ящик.

Врачу Ваша заметка написана слишком „наивным“ языком. Ничего не поняла (897) Тюрю Газета не может помещать заметки о р-м и их друзьях.

Обыкновенно (А. Якова). Вам нужно передать св В материал о хулиганах непереработанно в прокуратуру.

Извещения.

С 1 го декабря, в Центральной библиотеке производится выдача книг с 3 часов дня до 8 ч. вечера.

Юридическая помощь населению оказывает ся бесплатно при районубе Химзавод еженедельно по вторникам — с 12 до 2 час дня.

Ответ. редактор Е. Д. ГОЛОВА.

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ!

При редакции газеты „Кузбасс“ организовано консультационное бюро.

Просим читателей, которых волнуют те или иные вопросы, присылать их в редакцию газеты.

Ответы будут даваться на 4 странице, в отделе „Наши ответы читателям“.